

本周人物点击

铁娘子法官:不怕黑恶分子报复

人物名片

姓名:张红
性别:女
年龄:34岁
职务:重庆市第一中级人民法院刑一庭审判员



影像

民警成全“告别饭”

■《重庆晚报》冉文 摄

近日,潜逃了13年的杀人嫌疑犯薛景(图中戴帽者)回到重庆自首。接到自首报警后,民警及时赶到现场,看见薛景和父亲在吃“告别饭”。民警让他们吃完这顿饭,还为他们添菜。



表情

13岁女孩:“KTV里的客人都比爸妈好”

■沈静 杨闰光 凌燕

近日,一个女孩蜷缩在海宁市区九曲港桥畔哭泣。路过的群众看见后马上报了警。民警询问后得知,原来女孩是和男友吵架了。但问起她的年龄时,众人都惊呆了,她才13岁!

当“小姐”养男友

在海宁市硖石派出所,女孩小黄(化名)仿佛已经把伤心抛到了脑后。童花头下面没有13岁孩子应有的天真笑脸。“半年前,因为我爸爸打我,我受不了,就离家出走了。”小黄说。

不靠谱的父母

小黄告诉民警,她的老家在四川,7岁时父母离异,跟着父亲生活的她小学3年级就辍

学了。“爸爸没有工作,每天就是喝酒赌博,回来心情不好就打我。”小黄说,家里的钥匙只有一把,所以有时候父亲打牌一晚上不回来,她只能在外面的稻草堆里过夜。

因为父亲打得厉害,所以她曾经到母亲那里住过一阵,母亲现在和她的第3任丈夫定居在福建。“妈妈一不开心就在大街上骂我,她希望我早点离开她家,我觉得很难受。”

小黄说自己以前老哭,但现在觉得没什么好哭的,不过每当她看见同龄人由爸爸妈妈接送上学,她很羡慕,因为在她的记忆中,没有一个片段是一家人和美美在一起的。

不愿意回家

因为没有小黄父母的联系电话,民警只能

留声机



案,审判大厅座无虚席,包括媒体记者在内的旁听群众有300多人。

“一定不能轻信疑犯的辩解,必须重事实依据,将案子办成铁案。”审判席上,张红给自己打气,并认真听取公诉人的指控和被告人的辩解,对被告人做到既不轻纵也不冤枉。

在拟写杨天庆案的判决书时,张红同样下了不少功夫。她找来当年张君特大抢劫杀人案、刘涌涉黑案的判决书仔细研读,借鉴其中的宝贵经验。

每一个犯罪事实的认定、每一份证据的采信、每一条法律的引用、每一个理由的陈述,甚至连每一处标点符号,她都逐一审核推敲。

宣判前一天,一本厚达90页、超过5万字的判决书终于完成。法院一审认定,杨天庆及其成员组织、领导、参加黑社会性质组织,故意伤害、伪造居民身份证件等罪行成立。其中,杨天庆和另一被告人刘成虎被判处死刑,并处以50万元人民币罚金。

坦言不怕报复

今年1月,龚刚模等人黑社会性质组织案开审,张红再次出庭。

“你审理的都是涉黑大案,难道不怕别人报复?”面对一些人的担心,张红坦言,自己不怕黑恶分子报复。

“我的付出,让当事人感受到法律的公正,让他们摒弃偏见和质疑;我的努力,让当事人感受到审判的不偏不倚,让市民感受到平安一方的踏实。这是我最大的收获。”张红说。

恳请诸位记者,大家救救鲁北大鼓。现在,全中国就我们老两口能唱,要是我死了,鲁北大鼓就没了……

某文艺颁奖典礼上,来自山东省无棣县的张宝庭夫妇突然下跪,泣不成声,恳求公众关注鲁北大鼓的生存现状。

你要过来,小心你的小命!

《瞭望东方周刊》记者在辽宁建昌县政法委办公室,见4人上班打牌就拍了照片。有记者就此事向该县政法委副书记钟继祥打电话求证,却遭对方如此威胁。

我们经常自嘲“反贪靠举报,反渎靠读报”。

广东省检察院反渎职侵权局局长杜言说,很多案件,检察机关都是事后才了解到,而媒体对于新闻非常敏感,所以他们对很多案件的跟进都是“靠读报”。

不能重蹈一些国家由于福利过度导致养懒汉这样一种覆辙。

人力资源社会保障部副部长胡晓义日前在谈及“社会保险法”时这样表态,有网民批评“还没长胖就嚷嚷减肥”。

离家这么远是为了躲他们,让他们别再祸害我。

北京一白领不满父母唠叨、责骂、无理取闹,远离父母去外地。

望着小黄离开时的背影,不少知情人都感叹:身为父母的既然不愿意负起责任,又何必把这个苦命的孩子带到世界上来呢!